



Azərbaycan Respublikası Bakı şəhəri AZ 1016  
Bakı şəhəri, Nəsimi rayonu, Nizami küçəsi 154

Tel.: (+99412) 493-57-41, 493-54-81  
Mobil: (+99477) 415-15-15, 415-11-11  
Faks: (+99412) 493-57-41

Nizami Str 154, Nasimi district  
Baku, AZ 1016, Azerbaijan Republic

E-mail: [azngoforum@gmail.com](mailto:azngoforum@gmail.com)

100/2/1159  
12.10.2020

**Генеральному Секретарю  
Ассамблеи Народов Евразии  
Господину Бельянинову**

**Уважаемый Андрей Юрьевич!**

От имени Национального Форума НПО Азербайджана выражаем Вам сердечную благодарность за миротворческую инициативу, выразившуюся в обращении Ассамблеи народов Евразии к мировой общественности в связи с военным противостоянием на оккупированных Арменией территориях Азербайджана. Наш народ всегда поддерживает и приветствует мирные инициативы, выдвинутые в рамках признанной международным сообществом территориальной целостности Азербайджана.

Около 30 лет назад в результате военной экспансии Армении было оккупировано 20% территории Азербайджанской Республики. Несмотря на достигнутое в 1994 году соглашение о режиме прекращения огня, спорадические перестрелки не прекращались. 27 сентября 2020 года Армения в очередной раз прибегла к провокации. Войсковые части армянских вооруженных сил, дислоцированные на оккупированных территориях Азербайджана, а также находящиеся под их командованием террористические группы наемников начали интенсивные обстрелы по азербайджанским населенным пунктам и военным позициям. Эти

действия вынудили вооруженные силы Азербайджана начать контрнаступление по всей линии фронта и проводить контртеррористические операции с целью освобождения оккупированных земель и установления конституционного порядка на территории Нагорного Карабаха и семи прилегающих районов. Следует подчеркнуть, что Азербайджан ведет боевые действия на своей территории, освобождает свои земли от оккупационных сил и тем самым стремится установить мир на Южном Кавказе.

Все страны мира и влиятельные международные организации поддерживают территориальную целостность Азербайджана и не признают сепаратистский режим НКР.

Агрессивная политика Армении постоянно решительно осуждается международным сообществом. Резолюции 822, 853, 874 и 884, принятые Советом Безопасности ООН в 1993 году, подтвердили, что регион Нагорного Карабаха является неотъемлемой частью Азербайджана, и требуют незамедлительного, полного и безоговорочного вывода армянских оккупационных сил со всех оккупированных территорий Азербайджана.

Между тем Армения игнорирует резолюции Совета Безопасности ООН, резолюции и призывы других влиятельных международных организаций и грубо нарушает нормы и принципы международного права.

Вопреки принципам Женевской Конвенции армянские вооруженные силы обстреливают мирных жителей с различных артиллерийских систем. В результате этого 41 гражданских лиц были убиты, 207 человека ранены, серьезно пострадали многочисленные жилые дома и значительно повреждена гражданская инфраструктура. Второй по величине город Азербайджана Гянджа, а также Мингячевир, Бейлаган, Барда, Агджабади, Геранбой и другие районы были подвергнуты ракетным обстрелам. 4-го октября со стороны Армении две ракеты были направлены в сторону далеких от боевых действий Хызынского и Абшеронского районов, которые находятся в шаговой доступности от Баку. Большую опасность сулит то, что Армения применяет запрещенное международными конвенциями оружие сильной разрушительной силы против гражданских и стратегических объектов.

Таким образом, продолжающие пребывать на территориях Азербайджана оккупационные силы Армении представляют собой серьезную угрозу миру и безопасности в регионе.

**Уважаемый Андрей Юрьевич!**

Азербайджан - мультикультуральная страна, в которой мирно сосуществуют разные народы и религиозные конфессии, в том числе более 30 тысяч армян. Президент Азербайджана Ильхам Алиев на весь мир заявил о том, что после восстановления территориальной целостности Азербайджана в Нагорном Карабахе армяне и азербайджанцы будут жить вместе в условиях мирного сосуществования.

Национальный форум НПО Азербайджана, объединяющий 730 неправительственных организаций, обращается к ООН и ко всем авторитетным международным структурам, в том числе очень влиятельной Ассамблее Народов Евразии, с призывом дать надлежащую правовую оценку преступленным действиям оккупационных сил Армении на территории Азербайджана и тем самым предотвратить дальнейшее нарушение норм международного права.

С уважением,

Рауф Зейни,



**Президент Национального Форума НПО Азербайджана**